



Falange

Editado por la Delegación Provincial de R. y D. T. 2078

EL CRITERIO DE IZQUIERDAS Y DERECHAS NO HA PASADO AUN, EN ESENCIA, DE VER AL CAMPO COMO UNA COLONIA DE NEGROS DEPENDIENTE DE LA CIUDAD.
SANCHEZ MAZAS.

Año II Núm. 211

Las tropas Nacionales ocupan los arrabales de Teruel y van entregándose las hordas defensoras

La impresión de un gran triunfo

Todavía resuenan en los aires las voces jaquetonadamente destempladas de las emisoras rojas; todavía no pueden haberse borrado de las memorias en la zona marxista los partidos oficiales de Prieto, intentando insuflar en el espíritu de sus oprimidos un átomo de esperanza en la victoria —de que carece él mismo— tomando como base la que ellos apellidaron, faltando como siempre a la verdad, la "gloriosa" toma de Teruel, cuando ya los soldados heroicos del heroico y jamás vencido ejército del GENERALISIMO, han vuelto a poner su planta en los arrabales turolenses, en donde permanecían, unidos a las piedras, muy escondidos en los corazones de quienes allí gemían bajo la férula infame del internacionalismo, sentimientos palpitantes de amor a España, al orden y a la paz, que solamente pueden dar a la Patria los hombres de buena fé magnífica y de immaculado hispanismo que siguen en su ruta victoriosa los pasos del Caudillo.

Según el parte oficial dado anoche por el Cuartel General de Salamanca tropas nuestras comenzaban a ver llegar a sus filas a unidades de aquellas hordas que tomaron posesión de la ciudad cuando la traición cerró de una manera miserable el ciclo heroico de una defensa que será inolvidable en los fastos españoles.

Nuestra alma profundamente española y adicta hasta lo infinito—es el alma de Falange—al Movimiento Nacional, entona jubilosamente un himno de gloria.

No es lo mismo ciertamente batirse en las trincheras y vencer en el campo; no es igual apuntarse victorias ocasionales y traídas por la traición, que redactar parte oficiales o informaciones de prensa en que los hechos se tergiversan, en que convirtiéndose en elefantes las hormigas y por medio de los cuales se busca, como en plena larándula, un efecto teatral que levante los ánimos propios y atraiga la atención y aún el apoyo de países extranjeros.

Las mojigangas literarias de Prieto han obtenido una vez más el mentis más rotundo y más incontrovertible: la realidad de los hechos. La toma de Teruel por los internacionales, la ocupación de la ciudad por el abigarrado conglomerado de elementos indeseables de todas las naciones, no podía tener más duración que la de un soplo. Desde las cumbres, desde orillas del río, desde todos los alrededores de la ciudad, las armas Nacionales no han dejado un instante de mantener a raya a quienes, si escuchaban los cánticos de triunfo de sus dirigentes, habían de tomar como una burla sangrienta sus gritos de victoria. Y al embate primero de la oleada poderosísima de nuestras brigadas, flaquearon las defensas, retrocedieron las líneas, y las fuerzas de ocupación comienzan a entregarse en un gesto de suprema cobardía.

Porque no son españoles, porque no pueden serlo... porque España es el CAUDILLO y es FALANGE, héroes y vencedores y aureolados con todos los prestigios de nuestra Patria inmortal.

Tiempo frío: en tu hogar acogedor y templado disfrutas de bienes. No olvides al que te lo detiene bajo la lluvia y la helada.

El Caudillo

¡¡Viva Franco!!
¡¡Arriba España!!

PARTES OFICIALES DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 19

En el día de hoy ha continuado la batalla en las cercanías de Teruel, prosiguiendo el arrollador avance de nuestras tropas que, aprovechando la tenaz resistencia del enemigo, han obtenido sobre el otro serriada victoria y le han producido grandísimo quebranto.

Son muy numerosas e importantes las posiciones conquistadas hoy y una sola de nuestras columnas ha dejado a retaguardia más de 500 cadáveres de los rojos y ha cogido más de 300 prisioneros y gran cantidad de armas, municiones y material.

Otra columna da parte también, de que en el sector en que ha operado, ha abandonado el enemigo numerosísimos muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número, dice, no puede precisarse aún.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca 19, de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

DIA 20

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron el Horno de cal al pie de la cota 1.125, el pueblo de Valdecebro, Los Lomones, El Enhebral, Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 962 y 969, próxima esta última al cementerio viejo de Teruel.

Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento, habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo que obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance y ha sufrido pérdidas enormes. Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia, a la cota 1016 al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto, la Casa Hurrez y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este punto con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este. Otra columna ha ocupado el cementerio, la cota 1046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No solo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera con la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros, y ascienden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados. El armamento de todas clases, municiones y material que ha caído en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer en combate aéreo, fueron derribados dos Curtiss enemigos en este frente.

Salamanca, 20 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



El pan nuestro de cada día

Cuando las armas que lleva de victoria en victoria el Primer Soldado del Imperio quiebran la resistencia enemiga, lo que primero ven quienes gimieron en la cautividad roja es que retorna a ellos la Patria.

Llevan a la Patria nuestros luchadores en el filo de las bayonetas.

Y con la Patria algo más. Nos ha llegado el relato de la entrada de nuestras tropas por algunos pueblos del Norte. Allí donde el hambre se sintió de manera más apremiante, nuestros soldados y camaradas, apercebidos de esa realidad, cumplían una implícita misión del naciente Estado, llevando en un brazo el fusil y sobre la otra mano un pan. La niñez y mocedad que estuvieron prisioneras salieron a las calles buscando con apresuramiento ambas manifestaciones de los dos sentidos, el de la vida pasajera pero necesaria y el de la vida eterna. — Dios, Patria y Pan. — De un brazo de nuestros valientes luchadores colgaba el fusil, que significa ofrecer la vida en defensa de Dios y de la Patria; del otro llevaban un Pan, que proclama la justa e imperiosa necesidad del hombre, que provisionalmente asegura con el pan la paz, cuando se consigue con el heroísmo y la generosidad con que se cobra en España.

A la vista de nuestros camaradas y soldados, la niñez y la mocedad que antes masticaron el otro pan amargo y negro de la esclavitud, sintieron reír sobre su rostro esta doble luz que emana de la Patria y el Pan. Solo faltaba la Justicia, para cerrar con estricto lema de nuestra Falange. Pero la Justicia se halla implícita allí donde hay un pan bien repartido, en una tierra extensa y amorosa, como sobre una mesa en el centro de un honrado hogar.

Iban los niños primero y más puros que los mayores, saliendo al paso de los soldados y camaradas, que les daban el pan y el alegre aludo de sus bayonetas protectoras. Iban por el pan y le comían en la misma carretera, en la senda, en el prado, en la montaña, en la calle del pueblo o en la avenida de recién conquistada ciudad. Iban a por el pan, renovando en oración y saludo aquellas palabras empapadas de fé y confianza, diciendo: "Padre nuestro, que estás en los cielos" y "El pan nuestro de cada día cáenosle hoy...."

Era la España niña, sin pasado y sin dolor, sin presente y pesadumbre alegre ya, que sólo supo de unos meses tormentosos de hambre y de pávor, entre los rojos, y que ahora vuelve a comer pan que cruje entre sus dientes blancos y frescos. Una España que empieza a vivir así, masticando vorazmente el pan que llevan nuestros luchadores, casi colgado del filo y remate de sus bayonetas. No se sorprendrán, brazos y componentes del nuevo Imperio, cuando la realidad hechos y verdades, les sitúe frente a empresas difíciles. Dirán: Nada puede asustar a un hombre que de niño, en la guerra por España, mordió pan blanco y crujiente, después de muchos meses de anarquía y hambre, y comiendo ese pan desado en el mismo filo de una bayoneta que llevaba a su espalda un luchador en el nuevo amanecer de España.

Teófilo ORTEGA
Colaborador Nacional.

COLABORACION NACIONAL

Ballet ruso

por Jesús Huarte.

Moscú, ha sido maestra de la pantomina escenificada y fiel a su tradición ha montado después de repetidos ensayos un "ballet" que podría titularse "El triunfo de la Revolución, o un desfile en la Plaza Roja".

Escenario: la inmensa plaza; al fondo el Kremlin; el santuario laico, donde de la faz amojamada y mongólica del padecido Lenin, sonríaa barbaramente. En una tribuna, el cuerpo diplomático en pleno asiste a la función. Al frente, el camarada Kalin, presidente de las repúblicas soviéticas; a su lado, pero un poco más atrás, porque así conviene, el camarada Stalin, dictador de Rusia. Se inicia la apoteosis de a barbarie. Tiembla la plaza bajo el peso de centenares de carros de combate; desfilan millares de soldados, erguidos briosos como que son los mejores alimentados de Rusia. Aparece entre el oleaje de aplausos limpio y arrogante, sobre un alazán, el mariscal Voroshiloff. Toma posición bajo la tribuna desde allí contempla el desfile y al final arenga a los soldados, con estas o parecidas frases: "Somos pacifistas; pero estamos preparados. Tenemos el mejor ejército del mundo y nos preparamos para conquistar para el proletariado". Opciones. Voroshiloff, ha recitado estupidamente su parte. El camarada Stalin mira complacido al embajador japonés, que contesta con una levisísima sonrisa irónica. Se inicia una escaramuza que corta una banda militar. La Internacional. Música fuera de lugar, porque el ballet, está pidiendo a gritos un Borodine, bárbaro pero fastidioso. Horas de desfile rítmico,

aburrido. La fiesta ha terminado.

El camarada Stalin, buen "mateur", no ha defraudado las esperanzas, y ha ofrecido a los diplomáticos extranjeros un buen espectáculo. Claro es que se ha echado de menos lo "ruso"; no espereis la aparición alada de un Nijinsky trazando arañazos sobre un fondo popular. Este ballet del camarada Stalin, es a pesar de todas las apariencias, un ballet macabro. Como que el auténtico "mujik", muere atezado por dos garras, salidas de un "ghetto" maloliente, donde los rabinos barbudos y podridos, cantan con voz gangosa el triunfo de Israel, sobre 150 millones de rusos, mil veces más infelices que bajo el "kнут" zarista.

El camarada Stalin ha despedido a los diplomáticos con una invitación al próximo espectáculo, pero hay quien duda que pueda volver a celebrarse al menos con el actual éxito. Y es que veros invitadas han hablado de su dudosa calidad artística. Hasta de la "claque", que cumple en Rusia una función vital, han surgido protestas. ¿No pertenecían a ella, André Gide, Geline, Kleb, y otros?

Pues ahí están, desparramados por el mundo, y juramentados para no asistir mas a una farsa, que e hábil empresario Georgiano, les presentó como espectáculo maravilloso. Y, los indocentes dientes y los obligados de por vida a la asistencia, no protestan? Los millones de rusos, de verdaderos rusos, supersticiosos pero soñadores que pagan su asiento, con la miseria; que se ven

(PASA A LA PLANA 2)

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Falange Mallorca al día

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 19 de Febrero 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

II.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas del próximo martes día 22 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa núm. 459 de 1937, instruida por el Alférez de complemento de Artillería Juez D. Tomás Feliu Blanes, contra Rafael Barceló Suñer por un delito de provocación a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas del próximo martes día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa núm. 575 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Don Agustín Pérez Ampudia, contra José Mari Escandell (a) "Pep Mañá", por un delito de adhesión a la rebelión.

PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

GOBIERNO CIVIL

COMITE NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación de los donativos, recibidos en la primera quincena del mes de Febrero de 1938.

Suscripción Ayuntamiento de Algaida, 750 pesetas; Id. id. de Andraitx, 250 id.; id. id. de Buñola, 500; Id. id. de Estalengh, 250; Ayuntamiento de Buñola, 250. Total, 2.000 ptas.

Palma de Mallorca 5 Febrero 1938. II T.—El Tesorero, J. Roca.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes multas por las faltas que se expresan:

Una de 100 pesetas a don José Forteza, de Felanitx por venta de sopa, roscada a precio superior al tasado.

Una de 2.500 pesetas a don Gaspar Aguilo Forteza de Inca, por ocultación y negativa de venta de tejidos.

Multas de 1000 pesetas a don Antonio Beltrán y don Bartolomé Biseilach de Inca y a Gregorio Clar Soler y a Calzados Sempull, de Lluchmayor, por venta de calzado a precios excesivos.

JUNTA DE ABASTOS

La Junta Provincial de Abastos ha publicado la siguiente circular:

"A fin de dar cumplimiento a lo acordado por esta Junta en sesión celebrada el día 16 de los corrientes, los poseedores de patatas, manzanas, cerezo y azúcar, tanto si son agricultores o productores como almacenistas o comerciantes detallistas, presentarán en sus respectivas aldeas declaración jurada de las existencias que posean en el día que firmen la declaración, expresando la cantidad en kilogramos dentro de plazo de cinco días.

Será dispensado el error del cinco por ciento en la declaración. Si hecho la comprobación excediese de dicho tanto por ciento, se estimará incurso el declarante en falsedad en la declaración u ocultación.

La no presentación de las declaraciones o la falsedad en la cantidad declarada, será corregida con la incautación de todas las existencias del artículo a que la declaración se refiera, que posea el infractor, sin perjuicio de la imposición de la multa que le impondrá mi autoridad y cuya cuantía dependerá de la importancia de la ocultación o falsedad en el parte o declaración y en general a las circunstancias en que la infracción se realice, que serán siempre debidamente comprobadas.

Los señores alcaldes, tan pronto reciban el "Boletín Oficial", en que se inserte esta circular, por la forma o medios que estimen más eficaces, le darán la mayor publicidad.

Transcurrido el plazo de cinco días por la secretaría del Ayuntamiento se procederá a totalizar las declaraciones, enviándolas a esta Junta acompañando a la relación dentro del plazo de tres días.

Siendo un servicio de extraordinaria importancia incarezco a los señores alcaldes procuren que los datos pedidos sean fiel reflejo de la realidad, pues han de servir de base a esta Junta para ulteriores resoluciones que no pueden fundamentarse en datos incompletos o deficientes.

Palma 18 de febrero de 1938. — II T. — El Gobernador Presidente, Miguel Fons.

FALANGE EN INCA Y EN LLOSETA

INCA

Flechas y Cadetes de Inca! Ayer os ví desfilar con marcialidad aguerridos, arrogantes. En perfecta formación militar, enérgicos, Milicias Infantiles hoy y soldados del Imperio mañana. El nervo juvenil de nuestra Revolución estaba en vuestros brazos desnudos desafiando la mañana fría y lluviosa. Con vuestro simbólico fusil o ametralladora de madera os entrenais para ser defensores de la Patria Una, Grande y Libre que vuestros mayores están forjando con el sacrificio de su vida.

Vosotros sois los verdaderos mantenedores de esa ansia de imperio que encendió nuestro José Antonio en el alma mutilada y torturada de la Juventud española, Cadetes y Flechas de Inca! Vuestros camaradas de Mallorca pueden tomaros como ejemplo. Milicias infantiles azules como vosotros son las que forman la verdadera esperanza Nacionalindustrialista es la que florecerán inquietas las vibraciones, las palpaciones del Ideal que mueve, sostiene y anima nuestra Revolución Nacionalindustrialista.

Mañana gris, lluviosa, insegura. Después del brillante desfile de las Organizaciones Juveniles de Inca—escuadras infantiles impregnadas con nuestro estilo y con nuestra alegría—nos dirigimos al Teatro Principal.

Pocos minutos antes había llegado el camarada Pablo Saiz Gralla, Jefe Provincial Accidental de FET, y de las JONS que recibió el saludo de brazos en alto, a los acordes de nuestra Canción de Guerra y de Paz. El cortejo de órdenes fué el maestro de ceremonias vibrante y tajante que acompañó la revista de la formación infantil por el Jefe.

El magnífico Teatro Principal de esa ciudad, eminentemente laboriosa y activa—verdadero centro de las vibraciones de la agricultura y del comercio mallorquines—estaba rebosante de pueblo confundido en la hermandad de la Falange.

El gigantesco retrato del Caudillo hace que su ya famosa sonrisa de Venecia, expándose gloriosa para reposar orgullosa sobre las Flechas y los Yngos bordados en rojo sobre las camisas azules de su Revolución Nacionalindustrialista.

Rompe el silencio que los últimos compass del Cara al Sol han dejado la voz de R. Martínez, nuestro camarada de P. y P. de Inca. Hablan luego Miguel Cañellas, Jorge Andreu y el Capellán de la Falange, Nicolás Sargesse.

Tres parlamentos que son glosa extensa y sencilla de los 26 puntos de José Antonio, sermón y arenga que abren el corazón y la mente de los oyentes a la verdad de Falange que es la Verdad de España. Y son colofón admirable de los tres discursos, las palabras concisas, punzantes, claras, terminantes de sabor netamente Nacionalindustrialista, con vigor y temple de soldado de Franco del camarada Jefe Accidental, Pablo Saiz Gralla.

Abandonamos Inca; nos despiden unos buenos camaradas. Un Delegado Local de FET y de las JONS, viejo camisa azul, bregado hoy en la campaña del Norte, con varias heridas sobre sus flechas sangrantes, un camarada combatiente que sabe ya del andar por las rutas del heroísmo que nos conduce al Imperio: Bartolomé Beltrán.

El Alcalde, Juan Erasmo, el Comandante Jefe de las Milicias, el Delegado de la O. J. Luis Alguacil, el Delegado Sindical, Bartolomé Adrover, el Secretario y el Delegado de P. y P. José Ripoll y Remigio Martínez.

Han estado con nosotros también, el Capitán Jefe de las Milicias de primera línea y las camaradas de la Sección Femenina, Concha Nicolau, Maruja Erenca y señora de Bloqui.

Y entre un sol que atraviesa densos y compactos nubarrones nos dirigimos ya hacia Lloseta.

LLOSETA

Hemos vuelto a Lloseta, el simpático pueblo que se agarra gracioso a las faldas de unas montañas de nuestra sierra.

Hemos vuelto a ver caras conocidas y sonrisas abiertas de otras veces. Y hemos vuelto a contemplar a unas gentes fervorosas con pechos encendidos en amor a la Patria; a unas gentes que saben levantar su corazón a Dios, que saben tender sus brazos con el saludo imperial de la Falange y florear en sus labios con emoción y con devoción un nombre: Franco. A un pueblo con un orgullo nuevo, con un santo orgullo de sentirse españoles y de sentirse artesanos o soldados de nuestra Revolución Nacionalindustrialista.

Y que ayer volvió a escuchar con avidez las palabras de nuestros inagotables propagandistas, que les hablaron de nuestra manera de ser, de sentir, y de obrar. Que con palabra sobria y poéticamente austera les dijeron de nuestra Misión y de nuestras Aspiraciones, les explicaron lo que hemos sido, lo que somos y lo que seremos, de nuestra superación constante de la realidad presente, de nuestro espíritu sólidamente cristiano, de nuestra Unidad en la Falange de Franco, de la unión del esfuerzo de todos para llevar a la Patria, su Pan y su Justicia.

Hombres que saben que en la Falange se encuentran hermanados cabeza y brazo, inteligencia y ejecución, mirando solo el bien de la Patria. Que saben que los 26 puntos de José Antonio son inmovibles, porque son la base honrada para vivir en España con dignidad y porque en ellos se apoya el nuevo Estado Español creado por un estratega, el mejor del mundo y por un estadista, el mejor de España: Francisco Franco.

Y otra vez saludamos a ese grupo entusiasta de hombres jóvenes que guían y dirigen a la Falange de Lloseta, que es decir casi al pueblo entero.

Pueblo de Lloseta! Sigue a tus jerarquías. Cumple tus deberes con servicio, con sacrificio y con alegría. Vive en Hermandad en la Falange. Y serás honra de Mallorca, la Isla fiel al Caudillo de la España Nacionalindustrialista.

DE LA REQUISA DE AUTOS

(Requisa Militar a Requisa Particular.)

El próximo martes día 22 del actual y días laborables sucesivos necesarios, se procederá a la devolución de los vehículos que hayan cumplido el tiempo de requisa señalado, a las diez horas, en el Parque de esta Unidad, calle San Miguel número 218 los coches ligeros y motocicletas y a las once horas en la Plaza de Toros de esta ciudad los camiones y autocars a cuyo objeto se servirán presentarse todos los propietarios cuyos vehículos hayan cumplido tres meses de Requisa Militar los coches ligeros y seis meses las motocicletas y coches pesados con sus choferes respectivos provistos del Recibo de Requisa correspondiente a recogerlo a la mayor brevedad en los sitios y horas indicados. Palma 19 febrero 1938.—II A. T.

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO. CLARAMUNDA, 10. TELÉFONO 2643. PALMA DE MALLORCA.

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (antes Unión). TELÉF. 2017.

VIDA PALMESANA

MEJORIA

Se encuentra notablemente mejorado de la grave lesión sufrida en un pie hace cosa de un mes, nuestro amigo Pepe Fuster, oficial de Telégrafos y Director técnico de Radio Mallorca.

OPERADO

En la Clínica del doctor Munar ha sido operado felizmente don José Ortiz Abad, Presidente de la Asamblea de la Cruz Roja de Ibiza.

BODA

En la Iglesia de la Inmaculada Concepción del Arrabal de esta ciudad contrajeron matrimonio don Rafael Calafell Mulet, Oficial 1.º de Hacienda, con la señorita Anita Alemaña.

Actuaron de testigos por parte del novio su hermano don Bartolomé primer maquinista naval y su hermano político don Antonio Miralles Ribas, Teniente de Artillería. Por parte de la novia, su padre don Juan Alemaña Pujol y su tío don Guillermo Alemaña.

Los recién casados salieron para Andraitx.

DE LA PENINSULA

Ha llegado el doctor don Luis Frontera Estelrich. Llegó también el señor don Juan Cerdó Serra.

EN LA CASA PRIMO DE RIVERA

Las Organizaciones Juveniles, celebraron ayer mañana en nuestra Casa madre, una fiesta simpaticísima y de exaltado fervor nacionalindustrialista.

Cumplimentando las órdenes de la Jefatura Nacional, el Delegado Provincial Accidental camarada Sastré dió lectura al nombramiento de Jefe de Centuria Honorario al heroico Flecha de Teruel José Vicente que fué escuchado por todas las milicias juveniles en posición de firmes y fué recibido con grandes aplausos y gritos entusiastas.

Los camaradas Cladera Bover y Javier Salanas pronunciaron magníficos parlamentos explicando en forma concisa el historial de la Falange el significado de nuestra gloriosa camisa azul los deberes del Flecha, esperanza de la España Nueva.

Exhortáronlos al estudio, al trabajo, a la disciplina y al sacrificio.

El camarada Solanas glosó en forma sencilla y elocuente a la vez, la gesta admirable del Flecha teruleño en contraste con la cobardía y la alevosía de un traidor.

Les pidió en frases emocionantes y henchidas de patriotismo que cuando sea preciso sepan imitar al valiente muchacho de Teruel, recordándoles los puntos del Flecha que dicen "En las manos del Flecha está la grandeza de España". "El Flecha no puede ser nunca cobarde". Les señaló también la obligación que tienen de vestir el uniforme que es y debe ser el sello de su conducta y de su disciplina.

Y terminó diciéndoles que su conducta ejemplar en todos los actos de su vida debe ser y será la propaganda más eficaz de las O. J. y de la Falange.

Acto sencillo y altamente significativo que tuvo un final apoteósico, cuando al anunciarles Javier Solanas la jornada victoriosa que en aquellos momentos escribían nuestros soldados en Teruel, se desbordó el entusiasmo de aquellos corazones jóvenes haciéndose concreto en nuestra Canción de guerra y de amor, y con vitores a España, al Ejército y a su Caudillo. Fué un punto final simbólico henchido de vibraciones pometedoras.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—El film italiano EL ESCUADRON BLANCO (estreno). LOS CLAVELES en español.

RIALTO.—Riguroso estreno Universal LA INCOMPARABLE IVONNE por Ricardo Cortez y Dorothy Page. VARIETE" por Anabella, Fernand Gravey y Jean Gabin.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche Magda Schneider en la realización de George Jacoby NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA.

BORN.—DEJAME QUERERTE (estreno) por Trude Marlen y Willy Fritsch. EL PERRO DE FLANDES por Frankie Thomas.

MODERNO.— VIAJE DE NOVIO por Briggitt Helm, y LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VII por Stan Laurel y Oliver Hardy.

D. TRIPCOVICH

TRIESTE

El próximo día 25 del actual saldrá de este puerto para los de MALAGA, CEUTA y SEVILLA el vapor

"GUIDO BRUNNER,"

admitiendo carga para dichos puertos

el mismo día saldrá directo para GENOVA el vapor

"LE TRE MARIE,"

admitiendo carga.

PARA INFORMES A SU CONSIGNATARIO:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER

VICTORIA, 14 Telegramas: PALMO TELEFONO 2124

RADIODIFUSION

Programas para hoy, lunes: RADIO FALANGE. — 42 m. Emisiones experimentales. De 12'30 a 13'30 y de 19'00 a 20'00. Discos y propaganda.

RADIO MALLORCA — 201 m.

Emisión de sobremesa. 13'30 Apertura. Música Popular. 14'00 Información general. 14'15 Música española. Zarzuela. 14'45 Bailables. 15'00 Cierre.

Emisión de la noche: 20'45 Apertura Música popular. 21'15 Información general. 21'30 Síntesis de la semana, por el camarada SANCHO NEBOT, Delegado Provincial de P. y P. de FET, y de las JONS.

21'45 Media hora de música selecta. 22'15 Bailables. 22'30 Donativos patrióticos. 22'45 Retransmisión de RADIO NACIONAL. Información. 23'15 PARTE OFICIAL DE GUERRA y crónicas. 23'30 Cierre.

VINDOR

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Hemos recibido del Gobierno Civil un resumen del primer semestre de 1937 del Subsidio Pro-Combatiente, la magna obra de la Retaguardia, editado pulcramente por el que ha sido hasta ahora Gobierno General del Estado Español; nos muestra detalladamente en numerosos gráficos la magnitud de Subsidio y de su rápido y progresivo aumento.

A través de sus páginas podemos darnos cuenta claramente de su importancia y de su gran utilidad, de los medios con que se atiende, el número de subsidiarios, la cuota que percibe diariamente el subsidiario y como funciona este admirable servicio.

Grande y excelsa es la misión de este magnífico servicio. A él, debemos prestar toda nuestra colaboración material y moralmente. Es un deber de patriotismo y de adhesión a la Gran Cruzada que sostenemos. "Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan" ha prometido nuestro Caudillo. Para que esa promesa sea realidad con los familiares de los que sacrificaron la vida en aras de la Patria se creó el Subsidio Pro-Combatiente. Es el abrazo de hermandad que la Retaguardia da a la Vanguardia en el Sacrificio.

El folleto lleva una portada significativa de Stefan Frank, el gran dibujante nacionalindustrialista.

Confeccionadas las nóminas correspondientes al presente mes de febrero, para pago de subsidios a familiares de Combatientes, la Junta Provincial ha señalado los días 22 al 26 ambos inclusive para satisfacer el importe de 155.025 pesetas a que ascienden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.

Palma 19 febrero 1938.—II Tr.—El Secretario-Interventor, J. Bauzá Guaiabens.

RADIOYENTE:

Escuche todas las noches de 11 menos cuarto a 11 1/2

Radio Nacional-Salamanca

La voz auténtica de la AUTENTICA ESPAÑA

Puede V. captarla directamente (238,5 m.), por Radio Mallorca o por Radio Sevilla.

BALLET RUSO...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

obligados a aplaudir y a reñir con gusto, escuchar la lección del camarada, corriendo un punto más de la correa? Porque es lo cierto, que según datos irrefutables, de camaradas veteranos, después de veinte años de revolución: después de veinte años de representaciones la farsa ha de terminar con un pueblo de hambrientos, un rebaño estrojuado por la mano férrea de pastores inhumanos. ¡Mal negocio, camarada Stalin!

Y luego ese fuerte griterío, que viene de lejos y amenaza con turbar la tranquilidad pro sangrienta representación! Está el Jaipón hastiado de artilugios, de comedias en la penumbra de contubernios vergonzosos, que busca la vida fuerte y a la vista de todos.

Y estamos nosotros. También aquí viste que enviar parte de tu vestuario con lo que tu dices, parte de tu su grandiosidad. Qué será el día, en que mandemos al diablo, tu tinglado mentiroso e instaemos nuestro gran Teatro? Nuestro escenario donde obrará el mujik, ignorante pero espiritualmente lista, que tú no admites, porque de hacerlo, tu ballet habría terminado? Apresúrate a dar las últimas representaciones, y todos los años judíos endemoniados con el odio a la santa Rusia. Algún día surgirá la maravillosa escoba que barra del escenario toda la corroña. Y entonces será representado el ballet; con toda pompa, con música de Borodin o de Stravinsky. Ese músico que no puede pisar el suelo infecto, por ser genial, ruso y cristiano.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldadura eléctrica y fundición. Gobierno, 4 el 9 - Tel. 1516 Palma de Mallorca

ALMACENES S. MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

PROTECTORA HOY, TARDE Y NOCHE ANTORITA COLOME y MARIA GAMEZ en La señorita de Trevelez MAGDA SCHNEIDER en Noches en los bosques de Viena y el gran disparate cómico Una de heras... PROXIMO MIERCOLES: Riguroso estreno en Palma El más dulce, realista y humano de los temas Vicio y virtud con MARY CARLISLE, MAY ROBSON y FRED MC. MURRAY Un film Radio... ¡Naturalmente!

FUTBOL

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

ULTIMA HORA

EN LA TARDE DE AYER

VOZ DE FALANGE

DELEGACION NACIONAL DEL S. E. M.

PRIMERA CATEGORIA

CONSTANCIA 3-ATHLETIC 0

A la hora señalada para comenzar el encuentro, gran número de aficionados ocupan el Campo de Sa Punta...

Los equipos forman así: Athletic: Poncio, Sintés, Jover; Constancia: Ruiz, Riera, Diego;...

El arbitraje el Señor Pasquero y de jueces de línea actúan los señores Bonet y Llinás.

FILM DEL PARTIDO

El Constancia al que a los dos minutos se castiga con un corner...

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

El Constancia, por indecisión de sus delanteros pierde numerosas ocasiones de marcar.

perior a Athletic. Sin desarrollar sus líneas un gran juego ni muchísimo menos obtuvo una victoria que no es aplastante pero sí que indica claramente el desarrollo del partido.

Ya hemos dicho antes que lo mejor fue la línea media. La delantera poco acoplada y con falta de empuje. Antolin fué el cerebro y sus interiores no acabaron de comprender sus jugadas pues siempre en la última, se hallaban descolocados.

El Athletic pudo haber jugado mucho mejor de lo que lo hizo y sobre todo debió poner más entusiasmo ya que con él se disimula siempre una mala actuación. Sus defensas muy fallonas y la línea delantera hizo algunas escapadas sueltas y peligrosas —pero ningún avance.

Un partido entretenido con unos muy pocos por fortuna—conatos de violencia.

Ayer en Sa Punta hacia fama más que la bufanda y la calefacción, la "radio" que contara cosas de guerra... XIM

OTROS PARTIDOS

HERCULES 1—RECREATIVO, 0

En el campo del Recreativo se jugó este partido al que asistió numerosa concurrencia.

El goal del Hércules y único de la tarde fué conseguido de penalty. Cuidó del arbitraje el "amateur" Borrás.

REGIONAL 3—MARINA 0

Ayer por la mañana en el campo del Mallorca se celebró un encuentro entre los mencionados equipos a beneficio de la Defensa Pasiva Antiaérea de Santa Catalina.

Con la victoria de ayer el Regional se adjudica la copa que estaba en litigio, tras vencer dos veces al Marina y ser vencido por él una.

EL MOLINAR NO COMPARECE

El partido que tenía que jugarse entre los equipos del Molinar y Falange Marítima no pudo celebrarse porque el Molinar no acudió al campo.

URANO, 3—LUCHADOR 3

Se jugó este partido correspondiente al Torneo Copa Infantiles en el campo del Juventud Antoniana.

Fué un encuentro muy reñido que terminó con un empate a tres tantos. PARTIDO SUSPENDIDO

El encuentro que debía celebrarse en La Pebla a beneficio de Frenes y Hospitales tuvo que suspenderse por el mal estado del terreno de juego a causa de la lluvia caída recientemente.

PALMA 1—COLLENSE 0

Este partido jugado casi todo a gran tren, fué muy disputado.

Hubo algunas incorrecciones que el árbitro no supo impedir. Hay que decir que arbitró un particular pues el resignado no se presentó y el partido empezó con media hora de retraso.

HISPANO 7—BETIS, 0

El resultado de este partido indica bien claramente cual fué su desarrollo. El Hispano dominó ampliamente y el Betis sucumbió ante la avalancha.

RIALTO VARIETE con ANNABELLA y J. GABIN

La incomparable Yvonne con RICARDO CORTEZ y DOROTHY PAGE

MODERNO HOY, DESDE LAS 3'30 Viaje de novios BRIGITTE HELM

La estrepada vida de Olivero VII STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Baños familiares Sábados, domingos y días festivos TELEF. 2486

Disposiciones de interés general para los afiliados del S. E. M. publicadas en el B. O. del Estado desde el 16 al 23 del actual inclusive.

Núm. 456. Confirmando en el cargo a doña Marcelina Obejero y Caso, Inspectora de orden de la Escuela Normal de Oviedo.—Idem idem a doña Teresa Bruck Fano, Auxiliar de la Escuela Normal de Oviedo. Idem id. a don Manuel Alvarez Prada, Inspector de Primera Enseñanza de Oviedo.

Núm. 45. "Comisión de Cultura y Enseñanza".—ORDEN.—Siendo criterio de esta Comisión, fundado en la necesidad de velar por el prestigio del Magisterio, el traslado de los Maestros sancionados a pueblos diferentes de aquellos en donde se encontraban ejerciendo cuando sufrieron la sanción, se pone en conocimiento de los Ayuntamientos que si en el término de ocho días, a partir de la publicación de las mencionadas sanciones en los "Boletines provinciales", no elevaran a esta Comisión instancia autorizada pidiendo la permanencia del Maestro en el pueblo donde tenía su residencia oficial antes de sufrir la pena reglamentaria que se le hubiere impuesto por virtud de expediente formado por la Comisión Depuradora a quien correspondiese, dicho traslado tendrá lugar de modo definitivo.

Se exceptúa el caso de que la sanción hubiese sido impuesta a Maestros con ideología separatista, en el cual no se admitirán peticiones de permanencia ni en el pueblo donde ejerciese, ni siquiera en la región en que la Escuela estuviese enclavada. (18 Enero 1933 B. O. del 21).

"Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de fecha 21 del actual".—Dispuesta esta Comisión a lograr el completo funcionamiento de la Enseñanza Primaria, se encuentra con un núcleo grande de Maestros y Maestras ausentes de sus Escuelas y empleados en otros servicios sumamente laudables desde luego, pero

que pueden ser desempeñados muy bien por otras personas que no tengan a su cargo una labor tan primordial como la escolar abandonada por esta causa.—En vista de lo cual, esta Comisión ha resuelto:

1.º Que los Jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza no acrediten haberes bajo su responsabilidad a ningún Maestro que no se halle personalmente al frente de la Escuela con cargo a la cual los percibe, salvo, como es natural, los casos de licencia por enfermedad, sustitución por imposibilidad física y movilidad.

2.º De ningún modo pueden los Maestros propietarios regentar, provisionalmente o interinamente otras Escuelas que aquellas de que son titulares, ya sea en la misma provincia, ya en otras distintas, debiendo cesar en el término de ocho días y reintegrarse a sus destinos dentro de los ocho siguientes, los que se encuentren en esta situación, incluso los que obtuvieron su actual Escuela provisionalmente al amparo de la Orden de 21 de Noviembre de 1936 quedando exceptuados de lo dispuesto en esta Circular únicamente los que por circunstancias extraordinarias fueron autorizados. DIRECTAMENTE por esta Comisión para servir otros destinos.

Los plazos de cese y reintegro a las Escuelas no suponen interrupción ni en los efectos administrativos ni en los económicos a quienes afecta.

3.º Todas las Escuelas de provisión especial (Preparatorias de Instituto, Anejas a la Normal, etc., que se hallen vacantes o vaguen en lo sucesivo, se proveerán con carácter provisional o interino, como Escuelas de provisión ordinaria de acuerdo con las Ordenes de 7 y 31 de Agosto último.

2 de Enero de 1938.—II Año Triunfal. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

DE RADIO NACIONAL COMO ACTUA RUSIA EN LA ZONA FRANCESA MARROQUI

La acción política y de propaganda del Komintern en la metrópolis francesa no se limita a ésta sino que trata de extenderse a la zona del Protectorado francés en Marruecos.

Se ha notado la presencia en esta zona francesa de destacados propagandistas y revolucionarios del Komintern que están realizando propaganda entre los musulmanes y los elementos avanzados de las diferentes colonias europeas.

En Tánger parece que existe la jefatura de esta organización del norte de África. Desde aquí se lanzan las consignas y las órdenes a las células comunistas de las colonias europeas para levantar el pueblo musulmán en actitud revolucionaria imponiendo las prácticas marxistas. En el mismo Tánger tienen establecido los comunistas un depósito de armas y municiones

que piensan incrementar por considerarlo insuficiente.

No creemos que necesite muchos comentarios esta información. Porque el hecho no es más que uno de tantos de la campaña hace tiempo emprendida por Rusia para incendiar con fuego de sublevaciones aquellos países o regiones donde todavía no ha penetrado el veneno mongólico.

Francia, en la inconsciencia en que al ha asumido el Frente Popular, no comprende el peligro que la amenaza y le roe el corazón, minando el tronco secular de sus instituciones todas. Sigue durmiendo y verá pronto cómo cunde la semilla que siembran los agentes moseovitas, y fructifica en frutos de asesinatos, incendios y destrucciones propios de mayor salvajismo que haya conocido hasta ahora el mundo entero.

EL «NEUTRAL» FRENTE POPULAR FRANCÉS

Cuando terminó la guerra del norte, y los separatistas del mar Cantábrico huyeron a Francia, la flota pesquera de todo el litoral quedó en puertos franceses, y naturalmente que quedó incomunicada con la zona roja del Mediterráneo.

Ahora el Frente popular francés quiere dar una muestra de su neutralidad y del modo como interpreta la no intervención. Nosotros lo denunciaremos ante el mundo demostrando hasta que punto llega la colaboración del marxismo francés con la intervención rusa y la masonería internacional en los asuntos de España. Se trata de un gran número de barcos pequeños españoles que están refugiados en puertos franceses del Atlántico y van a ponerse en actividad llegando por canales interiores del Mediterráneo—los barcos cuyo calado lo permita—y facilitando la llegada de los demás a

los puertos rojos.

Nosotros no queremos comentar esta nueva intervención francesa. Solo nos permitimos hacer a los marxistas una advertencia, y es la perfecta inutilidad de ese traslado de barcos a los puertos rojos del Mediterráneo, porque estos barcos no han de tardar en ser nuestros.

Lo único es registrar un agravio más del vecino Frente popular.

LA FILADORA DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

DADA LA IMPORTANTE CIRCULACION QUE HA ADQUIRIDO NUESTRO DIARIO, TENEMOS EL GUSTO DE OFRECER AL PUBLICO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS QUE SE INAUGURARA EN BREVE

Ampliando las noticias dadas en la mañana de hoy por esta emisora nos comunican que las fuerzas

están entrando en Teruel habiendo sido los primeros que lo han hecho un batallón de Infantería y varios escuadrones de caballería, mientras otras columnas lo hacían por la parte del Cementerio.

1.º Que los Jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza no acrediten haberes bajo su responsabilidad a ningún Maestro que no se halle personalmente al frente de la Escuela con cargo a la cual los percibe, salvo, como es natural, los casos de licencia por enfermedad, sustitución por imposibilidad física y movilidad.

2.º De ningún modo pueden los Maestros propietarios regentar, provisionalmente o interinamente otras Escuelas que aquellas de que son titulares, ya sea en la misma provincia, ya en otras distintas, debiendo cesar en el término de ocho días y reintegrarse a sus destinos dentro de los ocho siguientes, los que se encuentren en esta situación, incluso los que obtuvieron su actual Escuela provisionalmente al amparo de la Orden de 21 de Noviembre de 1936 quedando exceptuados de lo dispuesto en esta Circular únicamente los que por circunstancias extraordinarias fueron autorizados. DIRECTAMENTE por esta Comisión para servir otros destinos.

Los plazos de cese y reintegro a las Escuelas no suponen interrupción ni en los efectos administrativos ni en los económicos a quienes afecta.

3.º Todas las Escuelas de provisión especial (Preparatorias de Instituto, Anejas a la Normal, etc., que se hallen vacantes o vaguen en lo sucesivo, se proveerán con carácter provisional o interino, como Escuelas de provisión ordinaria de acuerdo con las Ordenes de 7 y 31 de Agosto último.

2 de Enero de 1938.—II Año Triunfal. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

LOS BARCOS ROJOS SON CEDIDOS AL EXTRANJERO

Barcelona.—La Gaceta Roja publica un decreto cediendo a empresas navieras extranjeras la mayor parte de buques que se dedican al comercio desde Barcelona.

Se ve claramente que el decreto citado está redactado con el fin de que estos buques puedan dedicarse al contrabando de armas.

LOS CONFLICTOS OBREROS EN FRANCIA

París.—Los obreros de una fábrica de cerámica a Bazet (Altos Pirineos), se han declarado en huelga, por no haber obtenido el aumento de salario. Los huelguistas se han apoderado de la fábrica.

No obstante una sentencia arbitraria emitida, para regular el conflicto metalúrgico en la región de Lille, la amenaza de huelga persiste, con la que cuenta con más de setenta mil operarios del ramo.

Se sabe de la incalificable agresión de que fué objeto el secretario del Sindicato profesional Sr. Costial cuando salía de la fábrica, por un grupo de obreros capitaneados por el dirigente del sindicato local pertenecían a la confederación general del trabajo.

DOCUMENTO DE GRAN INTERES

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado "Estampas de la Guerra" Album núm. 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El Album núm. 1 de "Estampas de la guerra", recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao. Se reúne en este album, por tantos conceptos indispensables en todas las bibliotecas, los partes oficiales de aque

lla gesta victoriosa, y más de 200 fotografías editadas en huecograbado, llenas de vivo interés y de una palpitante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína. A este album que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público, y que está imprimiendo en la actualidad. El album nm. 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 4'50 pesetas.

Otras fuerzas vencen las últimas resistencias que intentan oponer los rojos por ignorar su verdadera situación ya que han sido engañados una vez más por sus dirigentes, habiendo tomado el pueblo de Castralbo situado a dos kilómetros al sureste de la ciudad; con lo que los rojos que se encuentran en ella y sus cercanías tienen cortada su salida a retaguardia.

NOTICIAS DE LA NOCHE

A las cinco de la tarde como complemento de la noticia de la toma de Castralbo comunican que ha continuado la persecución de los rojos que huyen por la carretera de Sagunto habiéndose llegado al kilómetro 4 de la misma y cota 1016

y a la llamada casa de Urrez. Nuestras fuerzas seguían avanzando en la dirección de la carretera de Sagunto. ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL CERCO

Burgos.—El cerco de Teruel es completo y las fuerzas rojas que hay en su interior ofrecen todavía resistencia a nuestros soldados, pero caerán es breve en nuestro poder por estar cortadas todas las comunicaciones que unen Teruel con la zona roja de España.

ESTA MAÑANA A LAS 11

La estación local EA6AF, nos comunica a las 11 que las emisiones nacionales que forman la Rueda Saludo a Franco se felicitan entre ellas con gran entusiasmo, manifestando que muy pronto volverá a tomar parte en la Rueda, un nombre: Teruel.

A LAS 11'30

A las 11'30 hemos vuelto a ponernos en contacto con la EA6AF, que nos dice que el optimismo es el sintoma dominante en todas las estaciones de la España de Franco. Teruel es la palabra que suena insistentemente en los labios de los radiotelegrafistas nacionales que henchidos de fervor vitorean a nuestros formidables soldados y a su Caudillo invicto.

A LAS 12

En estos momentos nos avisan que hace poco Radio Vitoria comunicaba con las demás estaciones de la Rueda expresando su profunda alegría por el éxito grandioso y rotundo obtenido en Teruel. Haciendo breves pero vibrantes comentarios sobre la descomunal paliza que hemos dado a los rojos.

La impresión en estos momentos es la de que todas las emisiones reprimen sus noticias y su ardor en espera del comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo.

LA PREVISORA MALLOQUINA NO ES UNA AFERENCIA Es una entidad que ahorra los molestias y gastos que ocasiona el perder un dinero, o chonar el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 1279 Fco. Sancho, 35

LAS CALZADOS AMERICAS S. MIGUEL, 159 SUCURSAL SINDICATO, 37 CALZADOS CELTA JAIME II, 67

Sanubio Azul Baños familiares Sábados, domingos y días festivos TELEF. 2486

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
21 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 211

REDACCIÓN Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Detalles de las operaciones de Sábado y Domingo

EDEN HA DIMITIDO

LE SUSTITUYE EN EL CARGO LORD HALIFAX

Londres.— A causa del entablamiento de negociaciones con Italia han surgido graves divergencias entre Eden y Chamberlain. Las divergencias han causado gran sensación entre el pueblo inglés. En el consejo de ministros que se celebró ayer por la tarde se agravaron las mencionadas discrepancias. El Consejo duró tres horas y cuarenta minutos, habiéndose congregado un gentío enorme que tuvo que ser contenido por la fuerza pública. La situación se considera verdaderamente sensacional. Mediado el Consejo salió del

mismo, Mr. Eden llevándose todos sus documentos.

A las 23 se reunió nuevamente el Consejo que apesar de que no se dieron referencias oficiales se asegura en los círculos londinenses que Eden ha presentado la dimisión, sonando ya el nombre de su sucesor que es Lord Halifax.

Los periódicos londinenses han hecho esta madrugada ediciones especiales dedicadas a comentar la situación inglesa que es en extremo delicada.

HITLER HABLA AL MUNDO

Radio Nacional de España ha dado en su emisión de las 2'30 algunos datos sobre el gran acontecimiento de Berlín en las siguientes palabras: Berlín, desde primeras horas de la mañana la ciudad se hallaba animadísima y llena de expectación por el discurso que ha de pronunciar el Führer Canciller en la sesión del Reich Tag.

Como es sabido ésta tendrá lugar en el salón de la Opera que es donde se celebran ahora las sesiones del Reich desde que fué destruido el Reich Tag por un incendio.

Las calles por donde el Führer había de pasar se hallaban completamente engalanadas habiéndose cerrado por medio de un cordón el camino con el objeto de evitar que se desbode el entusiasmo de las masas espectadoras que estaban llenando por completo todo el camino que da acceso al citado local.

Todos estaban ávidos de tributar al jefe del Reich un recibimiento fantástico y también de expresar su adhesión inquebrantable.

Los diputados han asistido al local ocupando sus escaños 20 minutos antes de la hora señalada para comenzar la sesión. Han asistido también los ministros componentes del gabinete del Reich, todos han ocupado sus puestos; algunos minutos más tarde aparecía entre dos filas formadas por los guardias de honor de la escolta personal del Führer el jefe del Reich que al hacer su aparición brazo en alto ha sido recibido por todos, puestos en pie saludándole a la recíproca. A los pocos momentos se dirigió a su puesto.

Ha asistido a este acto invitado especialmente por el cuerpo diplomático que llenaba por completo las gradas destinadas a tal efecto El discurso del Führer había despertado en todos los ámbitos internacionales una gran expectación.

En sus primeras palabras el Führer ha dicho que iba a explicar las razones por las cuales había aplazado las sesiones del Reich y dijo que una de ellas es porque quiso y creyó conveniente efectuar los cambios que se habían efectuado en la política del Reich no después de esta reunión si no antes para hacerla pública después. Explicó después como el 30 de enero de 1933 siendo el presidente del Reich Von Hindenburg en el Viena Platz le fué concedido el poder y después en la misma plaza era presentado como Führer y Canciller que desde aquel momento se había señalado el punto de partida de la nueva era histórica de Alemania no solo por aquel momento si no para aquel y para todos los tiempos venideros; el día 30 de enero de 1933 se cerró la vieja etapa de la política alemana y se abrió otra nueva. Observó como desde 1918 a 1933 habían pasado por el poder todos aquellos servidores del pueblo alemán para dejar paso más tarde a nuestra política y dejar entre mis manos el poder total de Alemania no por el camino personal que yo proponía si no para que

Alemania siguiera por los destinos históricos que le correspondían bajo la égida del partido Nacional Socialista único partido que todavía no había sido llamado y que aspiraba a llevar a Alemania a la cumbre que le pertenecía.

La política interior de Alemania desde 1933 fué llevada sin pérdida de tiempo a ser modificada pero por medios rápidos no por aquellos que se habían seguido de los que querían salvar a la nación y que solo lo decían aparentemente. De aquí que se iniciara un trabajo activo, un trabajo duro, por parte de todos sus jefes. Otros pueblos no han contribuido en nada a la salvación de la nación haciendo únicamente gala de un estúpido orgullo que de nada servía aun cuando decían que trabajaban en favor de Alemania. Alemania estaba completamente abandonada y a la deriva. Alemania era una nación dominada.

Una nación no ha logrado su total auge si no produce lo necesario para su vida y eso significa que ningún marco tiene un valor real si no es avalado por el trabajo por la reducción de este valor.

El programa económico Nacional-socialista no es modo alguno programa de dinero si no que es programa de producción, por eso se presenta al mundo con sus funciones, con sus medios de vida sin estorbos y decidida a todo trance a esa producción que es necesaria por estar encaminada a la defensa del interés nacional. Esto es lo que salvó y lo que salvará a Alemania en tiempos venideros.

El discurso duró más de tres horas. La primera parte estuvo dedicada a exponer la política interior del Reich, a la obra desplegada por el Nacional-socialismo durante cinco años, y a la compenetración lograda entre el partido y la nación entera. Todo en Alemania es nacional-socialista, y más que nada la Reichswehr. Se equivocan quienes creen que puedan existir diferencias entre el ejército y el partido nazi. Precisamente la gran obra nacional-socialista ha sido la creación de un ejército y una aviación formidables por su espíritu, por su disciplina y organización ejemplares en el mundo. Da las gracias a quienes le ayudaron a crear este ejército, especialmente al mariscal von Bolnberg y al general Fritsch. Tenemos, dice, una Reichswehr que cuenta con cien mil hombres como base para la creación de un nuevo ejército que exige una concentración de fuerzas para cuya realización he asumido el mando yo personalmente.

Después aborda la política exterior. Dice que el pueblo alemán necesita para el cumplimiento de sus necesidades vitales la devolución de sus colonias, como es ésta una necesidad biológica reclamará estas colonias año tras año cada vez con más urgencias hasta obtenerlas. Ataca la Sociedad de Naciones institución creada para el mantenimien-

El Tebib Arrumi

¡Victoria! Teruel está cercado por las tropas de Franco, Teruel es militarmente nuestro. Todas las comunicaciones: carreteras, caminos y ferrocarriles están cortados y nuestras tropas han hecho un envolvimiento completo, absoluto de Teruel.

Debo una explicación a la reserva de ayer en mi crónica. Esta explicación es el hecho mismo del coto que hemos realizado en Teruel; y si ayer hubiéramos dicho que habían sido ocupadas las llaves de Teruel, que son las dos posiciones de Mancueto y Santa Bárbara, seguramente, que los rojos del interior de la ciudad, hubieran salido traquetendo, y a estas horas, nosotros estaríamos totalmente dueños de la capital turolense; pero en cambio, no hubiéramos podido llenar el objetivo esencial que se persigue por nuestro Mando que no es tomar ciudades, que no es ganar terreno, sino siempre aplastar, desnuzar, pulverizar al enemigo cosa que hemos logrado con estas operaciones desde el día que se empezaron contestando la imprudencia temeraria de que cometieron los rojos sobre Singra hasta la fecha de hoy en que dentro de Terul, permanecen cercados, sin posible salvación, muchas unidades, y sobre todo, una gran cantidad de material de guerra que acabará de desorganizar a la grey marxista. Sin embargo, la jornada de ayer, bien merece algunas palabras aunque sean dichas "a posteriori", por que nunca se ha combatido tanto y tan bien, con tanta inteligencia, con tanto valor como se combatió ayer.

Todas las columnas, las cuatro que estaban operando cumplieron sus objetivos maravillosamente, apesar de que el enemigo estaba poderosísimo y bien atrincherado, a pesar de que era muy numeroso y de que combatía con la resistencia con verdadera tenacidad. Fué quizá, la toma de Santa Bárbara, el momento más crítico de la jornada; porque allí, en aquellas alturas los rojos, podían haber hecho tal trabajo que resultaba un verdadero avispero. Las trincheras, magníficamente dispuestas, el camino, cubierto por los nidos de las ametralladoras, los hilos de alambrada que habían instalado en las posiciones de Sta. Bárbara, las nacian inexpugnables, y no se explica, como nuestros soldados pudieron avanzar de la esperaba la muerte ya vanzaron y derrotaron y pusieron en fuga al enemigo y todo ello, gracias a la inteligencia de los jefes y a costa de escaso desgaste de nuestras columnas. Fué un triunfo inenarrable, una verdadera lección de como se pueden y se deben tomar las posiciones más difíciles por fuertes e inexpugnables que parecían.

Durante la noche última, parece que los rojos han fortificado más las posiciones de dentro de Teruel. ¡Ojalá

sea así! Lo cierto es que hoy han combatido con mucha flojera a pesar de tenernos más cerca, porque ya a media tarde, se habían ocupado varios edificios de los arrabales de Teruel mismo.

Las radios rojas previendo el final que aguardaba a esta batalla inolvidable ¡inolvidable batalla de Teruel! ya anunciaban este mediodía a sus radioyentes que les tenían que dar una mala noticia, pero que no se aflicieran, porque a pesar de todo, el fascismo sería batido implacablemente. ¡Vamos a ver cuando llueven esos castigos!

nuestras manos, que podemos demostrar con pruebas fehacientes es que el campo está lleno de cadáveres rojos y el material que ha pasado a nuestro poder es cuantiosísimo y que costará varios días recogerlo, y seguramente, semanas para clasificarlo. Un verdadero desastre. Una derrota definitiva la que han sufrido los rojos como epílogo de esa serie de batallas que tanta gloria han proporcionado al Ejército español.

Como siempre, el entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites. Una vez más, como en los días de mayor gloria, constantemente resonaban por los campamentos y en las mismas líneas de fuego, la consigna, el grito de ¡FRANCO! que pudo escuchar, que ha escuchado porque ya es hora de decirlo — desde el primer día, desde que se empezó a desarrollar el plan magistral que considera para dar respuesta a los rojos en su fatal audacia de Teruel que tan mal resultado les ha dado; Franco está viviendo la vida de sus soldados, de los que luchan en constante contacto, y esto ha sido quizá el estímulo que ha llevado a la inconcebible, la acometividad y bravura, la abnegación y resistencia de sus tropas.

Cuando esta tarde recorría una de las líneas, llegaba al paroxismo el entusiasmo de los muchachos que al reconocer a su General, y a pesar de que rer ocultarse a la vista de ellos no tuvo más remedio que sonreír complacido ante el amor, ante la fé, que ponían en sus aclamaciones todos los componentes de las columnas.

Llegó a las 10 y cuarto de la noche, con la fatiga natural de un día de mucho movimiento para pergeñar estas impresiones que ni siquiera van escritas; sino que dicto encillamente con la emoción de haber vivido uno de los días más grandes del Ejército español.

¡Españoles, Teruel es nuestro! La respuesta a la audacia de los rojillos

COMPRES «AQUI ESTAMOS»...

to del derecho y se ha convertido en mero defensor de las injusticias del Tratado de Versalles. Afirma que Alemania no volverá al seno de la Sociedad ni de ningún otro organismo internacional de ideología judaica que adopte esa actitud cónica de querer vivir apartado de la realidad y de los hechos. Esto no quiere decir que Alemania desee vivir aislada ni en lo político ni en lo económico ni en lo espiritual.

Anuncia que Alemania reconocerá el imperio Manchukuo. Con respecto al conflicto de Oriente, dice que la derrota del Japon no representará ventaja alguna para ningún pueblo de Europa, mientras que el triunfo de Rusia en el Asia sería de consecuencias fatales para la civilización occidental. La victoria del Japon no es ninguna amenaza para la raza blanca; la victoria de China, si, por lo que tendría de triunfo del Komin-tern.

Somos, dice, enemigos acérrimos del comunismo. Hemos triunfado de él en el interior y no podemos consentir que nos venza en el exterior. El triunfo comunista en cualquier país representa un peligro para el equilibrio europeo y un triunfo para Rusia, después de las declaraciones de Stalin identificando el porvenir de Rusia con el de la revolución mundial. Si Mr. Eden no lo entiende así se equivoca, pues en esta cuestión de la revolución mundial entiende

EL CONGRESO DE O...

CELEBRO AYER LA ULTIMA SESION EN BURGO

Burgos. — Se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de clausura del congreso de las juventudes de la Falange bajo la presidencia del camarada José M. Gutiérrez. Hizo uso de la palabra el Teniente Coronel Villalba quien tuvo palabras de elogio para el General Moscardó.

Cerró la sesión el camarada Gutiérrez quien, exaltó la figura del Secretario General del Partido camarada Fernández Cuesta por el

apoyo y las iniciativas que prestó al Congreso de Juventudes que se celebró en el futuro de la Patria. Habló de dos puntos principales que se trataron en el Congreso: La única masculina y femenina y asunto Campamentos que un abrazo íntimo a los muchachos de la ciudad y el campo. Las conclusiones fueron elevadas a la superioridad para su aprobación definitiva.

ya está dada. Que se entere el mundo. Cuando los rojos entraron en Teruel por sorpresa, y con auxilio de la impericia y de la flojera de un jefe, ellos alardearon de su triunfo, y nosotros confesamos haber perdido Teruel. Harán lo mismo éstos ahora que los rojos han caído, hoy prisioneros dentro de la ratonera de Teruel, después de haber dejado días y días el campo lleno de caáveres? ¿Serán por una

vez sinberos y proclamarán ante el mundo, su completa absoluta derrota? No lo creo, pero es igual. No hace falta su declaración. El mundo sabe que nosotros no mentimos. Teruel es nuestro.
Españoles:
VIVA ESPAÑA
VIVA EL EJERCITO
VIVA FRANCO
El Tebib ARRUMI

HABLA LA EMISORA DEL EJERCITO GALLEG

La Emisora Nacional E A I A W estación oficial instalada en el frente de Aragón ha radiado las informaciones que le facilita su corresponsal en aquel frente Juan Alberti, estas notas dicen así:

Tras las conquistas de las posiciones y alturas ya detalladas poteriormente llegan noticias de haber llegado las columnas

a las posiciones de Santa Bárbara y el cementerio que es el camino más corto hacia Teruel. Más a la izquierda las Tropas que ya repasaran el camino de Corbalan y llegaron victoriosamente a las cercanías de la población de Teruel, cortándole sus comunicaciones hacia Sagunto, terminaron de rodear aquella población en una extensión de terreno de ocho kilómetros.

Las fuerzas que han llegado a dominar el baluarte de Teruel al que llegaron victoriosamente lo cual hace probable que sea coronado su victoriosa ofensiva con la más grande de las victorias aparejado con el mayor desastre sufrido por los marxistas.

En estos momentos las 1020 del frente de Teruel nos comunican a nuestros soldados

están luchando en los arrabales de la ciudad: ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!
Después de hacer públicos estas últimas noticias la emisora E A I A W me ha hecho resaltar la importancia de que podía añadir a las mismas eran de carácter puramente oficiales y de carácter informativo.

A las once cuarenta y cinco ha radiado la siguiente información: Por la estación E A I A W: Son nuestros de las grandes batallas de curd, del Alfambra y Sierra Tallada los que en los momentos difíciles se batieron en seco con firme energía española a la horda ébria de furor, apoderarse de la tierra de España en la gloriosa jornada de ayer tras altos rigidos del Mansueto, último luarte y refugio de los marxistas chaban presurosos hacia la meta que militarmente nada representaba pero que en una cruzada de fe y de nuestra era un imperativo de la

NOTICIAS DE RADIO VERDAD

Burgos.—Ha continuado en el día de hoy, brillantísimamente el avance de las tropas nacionales en el frente turolense, logrando vencer la gran resistencia que oponía el enemigo y logrando ocupar todas las posiciones que rodean a Teruel.

En el día de ayer, fué cuando más trabajaron nuestros infantes, pues después de vencer la gran resistencia enemiga, una resistencia desesperada, lograron ocupar brillantísimamente las posiciones únicas que tenían los rojos en las cercanías de Teruel, las de Mansueto y Santa Bárbara. Las unicas Brigadas que componen la División Internacional que manda el Campesino, muchos de sus componentes quedaron en el campo de batalla.

Zaragoza.—Durante todo el día de ayer continuó el brillantísimo avance de los soldados españoles, los cuales ocuparon las importansísimas alturas, y continuaron su avance ocupando más tarde el pueblo de Valdecebro que quedó ya de España. Otra columna que partió de las últimas posiciones conquistadas en Sierra Gorda, inició también magníficamente su avance hacia la carretera de Teruel a Sagunto, para cortar las comunicaciones de la ciudad, marchando a lo largo de la línea ferroviaria de Ojos Negros, destruyendo a las fuerzas rojas que ofrecían te-

naz resistencia.
En el día de hoy, continuando el avance de días anteriores hoy las pas nacionales, han logrado vencer las comunicaciones de la ciudad turolense con la demás zona rojita que la carretera de Teruel a Sagunto ha sido cortada en varios puntos tintos a la vez.

Zaragoza.—En el día de ayer tropas nacionales que en días anteriores habían avanzado intensamente ocuparon después de vencer la gran resistencia que ofrecía el enemigo las posiciones del Mansueto, Santa Bárbara, y demás posiciones rojas al N. E. de Teruel, ocupando la pérdida de gran cantidad de material bélico y numerosos prisioneros.

Zaragoza. — Ayer, fué magnífica jornada en todo el frente turolense. Ato del Mansueto tiene 1.440 metros de altura y está dotada de varias líneas de fortificaciones y varias líneas de alambradas, fué ocupado por unos soldados después de varias horas de combate. En esta posición de combate, los dirigentes rojos habiéndose tucado varias brigadas internacionales, canadienses y norteamericanos que fueron completamente destruidos por el empuje valeroso de los nuestros nacionales que causaron al enemigo millares de muertos.

MAS INFORMACION EN PLANA TR